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Revisorerna  
 

 
Anslag till revisionskostnader för år 2022 samt plan för ekonomin 2023–2025 
 
Kommunfullmäktige skall årligen pröva ansvarstagandet för dem som har i uppdrag att genomföra 
verksamheten på fullmäktiges uppdrag. Fullmäktiges instrument för granskning och prövning är de 
förtroendevalda revisorerna. Revisionen bevakar att kommunfullmäktiges beslut verkställs och att skattemedel 
används på ett effektivt sätt. Den kommunala revisionen utgör även ett viktigt lokalt demokratiskt 
kontrollinstrument 
 

Revisionen ska arbeta enligt God revisionssed och ska årligen, i den omfattning som följer av God revisionssed, 
granska all verksamhet som bedrivs inom kommunstyrelsens och nämndernas verksamhetsområden. Den årliga 
granskningen består av grundläggande granskning, fördjupad granskning samt granskning av delår- och 
årsbokslut. Revisorerna vill göra budgetberedningen uppmärksam på uppdragets ökade komplexitet och 
behovet av utökning av fördjupade granskningar, både i omfattning och i antal genomförda granskningar per år. 
Revisionen ser även ett behov av att avsätta resurser för att genomföra uppföljningsgranskningar av tidigare 
genomförda granskningar för att följa upp att revisionens rekommendationer beaktas av nämnder och styrelser 
på ett ändamålsenligt sätt.  
 
God revisionssed anger vad som bör ingå som övergripande frågeställningar i en grundläggande granskning och 
sedan 2017 ställer God sed högre krav på innehållet i den grundläggande granskningen än tidigare. Enligt God 
revisionssed förväntas nämnder och styrelse ha: ”tolkat mål och uppdrag från fullmäktige och brutit ned dessa 
så att de fungerar som styrsignaler till verksamheten, gjort en egen riskanalys, uppföljning och rapportering av 
verksamhetens resultat samt beslut om åtgärder vid avvikelser, ekonomistyrning samt ekonomisk uppföljning 
och rapportering, ett systematiskt arbete med sin interna kontroll samt tydliga beslutsunderlag och protokoll.” 
Enligt vår bedömning uppnår revisionen en minskad revisionsrisk om ovanstående parametrar kan bedömas för 
varje enskilt granskningsobjekt.  
 
Revisionen bedömer och tolkar den grundläggande granskningen som en ”miniminivå” på den granskning som 
årligen behöver göras för att underlag ska kunna lämnas till revisorernas ställningstagande i 
revisionsberättelsen. För att kunna uttala sig i ansvarsfrågan bedömer revisionen att hela revisionsgruppen 
behöver delta på samtliga dialogmöten inom ramen för den grundläggande granskningen. Utifrån 
kommunrevisionens uppdrag att granska kommunstyrelsen och sju andra nämnder samt utifrån ökade krav på 
grundläggande granskning av nämnder och styrelser bedömer vi att en större del av revisionens resurser, i 
större utsträckning än tidigare, behövs för att fullgöra revisionens uppdrag och att kunna genomföra den 
grundläggande granskningen.  
 
På så vis önskar revisionen en utökad driftsbudget för 2022 på 1 200 000 kr. Revisionen vill även framhålla att 
revisionens budget inte har inflationsjusterats under de senaste fem till sex åren. Utöver detta är det enligt 
SKR:s revisionsavdelning praxis att kommuner i Lommas storlek har en resurs motsvarande 1.0 promille av 
kommunens totala budget.1 Således föreslår revisionen en budget på 1 400 000 kr per år 2023–2025.  
 

 
För Lomma kommuns revisorer, 
 

 
Lars-Erik Larsson, ordförande i revisionen  

 
1 Av Lomma kommuns årsredovisning 2020 framgår att kommunens verksamhetskostnader 2020 uppgick till  
1 369,2 mnkr. 


